

# 百余学者:《我和你》侵权

## 原告王瑞华、张明仁已向最高院申诉

□记者 许君丽 报道

本报6月16日讯 近日,北京奥运会主题曲《我和你》歌词侵权案原告,山东大学(威海)副教授王瑞华、湖南省湘西自治州永顺县文联主席张明仁分别向最高人民法院提出申诉,并递交民事再审查申请书,王瑞华还递交了国内外114

位专家、教授、学者请求再审查的签名及鉴定意见。

2011年、2012年,北京一中院、北京高院分别对奥运会开幕式主题曲《我和你》歌词侵权案进行了一审、二审。原告山东大学威海分校副教授王瑞华、湖南省湘西自治州永顺县文联主席张明仁,将《我和你》歌曲创作者、2008北京

奥运会音乐总监陈其钢及中国国际电视总公司告上法庭,要求被告承认借鉴原告作品,允许原告有署名权并公开赔礼道歉。两次公开审理,原告败诉。

对判决结果,俩原告均表示不服。王瑞华表示,二审时她提交了北京师范大学文学院教授、博士生导师张清华和中国现代文学馆常

务副馆长吴义勤对王、陈两首词的专家鉴定意见,法院以“人民法院对专门性问题认为需要鉴定的,应当委托法定鉴定部门鉴定。”为由驳回,她无法接受。张明仁接受采访时说,法院应请文学艺术或诗歌创作专家对原被告双方的作品进行鉴定,来做出更为公正的判决。

据了解,目前两位原告王瑞华和张明仁均分别向最高人民法院提出申诉,并递交了民事再审查申请书,同时递交的还有王瑞华提供给记者的国内外114位专家、教授、博士请求再审查的签名和鉴定意见。连同张清华和吴义勤,目前共有116位专家、教授、学者向法院提交了鉴定意见。



## 俩贼见了民警心虚 村街头狂奔被堵截

□记者 王震 报道  
□通讯员 于炳权 于彦

本报6月16日讯 去冬以来,发生在乳山市育黎镇一带农村的入户盗窃金银首饰系列案告破,一男一女两个“翻墙贼”在物色作案目标时,被进村走访的民警“看”得不镇定了,当场拔腿就跑,随后落网。

6月14日上午,乳山市育黎派出所民警走访城阴村,一男一女两个年轻人走在街上,一见到警车,两人神色慌张起来。面对民警,这两人说话支支吾吾,语塞之际,竟

分头拔腿就跑。村街之上,民警紧追,村民配合,两人落网。

这一男一女张某、姜某系黑龙江人,2012年到乳山打工,嫌打工劳累、工资低,2012年秋天开始,两人开始不安心工作,整日东游西逛。闲逛中,张某、姜某二人发现农民忙于农活,家中无人看护。手头缺钱的二人认为这是一条发财的“好路子”,翻墙入院,潜入农户家,先后在多个村庄流窜作案,盗得黄金、首饰、银行卡等财物。6月14日,两人流窜到城阴村踩点时被民警看破。目前,此案正在进一步审理中。

## 紧急救助

14日14时许,文登市张家产镇张家埠村,一名小孩在玩耍时不慎将腿卡在墙体和电线杆之间。文登市公安消防大队开发区中队对小孩进行了必要的防护措施,并利用气动切割刀和手动破拆工具组将墙体进行扩张,经过十几分钟的细心施救,成功将小男孩解救出来。 通讯员 郑巍 摄影报道

## 这贼翻俩山头再翻墙头 一夜跑两三趟“背”网绳

□记者 赵兵 报道  
□通讯员 陈雷

本报6月16日讯 荣成一男子为盗窃网绳,每晚翻过两个山头,再翻过两米多高的围墙,用麻袋盗网绳,再翻墙逃走。14日凌晨,男子再次翻墙,被当场抓获。

2013年春节后,荣成里岛镇某养殖公司海上生产用的网绳频繁被盗。因为所用网绳量大,不

易清点,直到6月初,管理人员才发现网绳已多次被盗。民警勘查发现,院墙有大量重复的蹬踩痕迹,疑似作案遗留。民警一方面排查里岛镇的多个废品回收场,一方面在院墙下秘密蹲守。14日凌晨,当窃贼再次翻墙进入码头时,被守候民警和保安当场抓获。

经调查,窃贼杨某自2013年春节至今,多次翻墙进入码头偷窃网绳。杨某曾于1997年因盗窃

被判刑8年,2005年刑满出狱。因好吃懒做,今年春节后他连续偷窃网绳。杨某交代,他一般都是在深夜从家里出发,翻过两个山头,约1公里路程,再翻越两米多高的院墙进入码头,用麻袋装50多斤网绳后再翻墙逃走,每晚来回两三次,累计盗窃网绳4500余斤,价值2万余元。

目前,杨某已被刑事拘留,此案正在进一步审理当中。

## 偷钱藏腋窝 脱衣露了陷

□记者 赵兵 报道  
□通讯员 王文华

本报6月16日讯 11日下午,荣成一男子入室盗窃1250元,藏在腋窝,被失主堵在院内,却死不承认。民警让他脱掉外衣,男子露了馅。

11日下午6点左右,荣成巡警二大队接报警,一居民家中被盗。民警赶到现场,看到现场有三人,其中两人是房主魏先生和妻子,另一人是魏先生儿子的朋友桑某。

魏先生介绍,当天下午5点多,他没有锁门,去了一趟邻居家。在邻居家稍作停留返回家中时,他发现自家床边一个柜子里有被翻动的痕迹。魏先生查看发现柜子里

的1250元现金被偷走。此前魏先生进门时,看到桑某正欲离开,魏先生立即将桑某叫住。桑某说,他来找魏先生的儿子办事。一听魏先生丢钱,桑某大方地表示“丢得不多,不用报警,我给你钱”。

民警盘查桑某,桑某借喝多了为由,很不配合。盘问期间,民警看到桑某紧紧地夹着腋窝,便让他脱掉上衣。此时,一直镇定的桑某慌了神,脱掉上衣后,民警发现桑某的腋窝里果然夹着1250元现金。

桑某供认,当天他行至魏先生家门口,看到家门没关且家中无人,入室盗窃得手,出门时正好撞见返家的魏先生。目前,桑某已被刑事拘留。

## 警察正查证 小偷来“销赃”

### 一男子盗窃铝合金门窗,在废品厂销赃时被当场抓获

□记者 赵兵 报道  
□通讯员 陈雷

本报6月16日讯 一男子多次到邻村盗窃铝合金门窗,13日,当他来到荣成一废品厂销赃时,被正在此处调查取证的民警当场抓获。

近日,荣成刑侦大队接到群众举报,人和镇东黄埠岭两处闲置民房的铝合金门窗被盗。接到

报警后,民警对辖区废品回收场进行走访,在人和镇人和村李某的个体废品回收场,民警发现大量成品铝合金门窗及大量成袋的塑料袋。厂主李某则说不清物品来源,回答询问时遮遮掩掩。正当民警进一步对李某询问时,一中年男子背着一袋塑料袋来卖,而且男子拿的塑料袋与废品厂的塑料袋相同,民警当即将其控制住。现场盘问,男子自称徐某,东

北人,所背塑料袋是从人和镇东黄埠岭村两处闲置民房中偷出来的。

据徐某交代,11日至13日,他曾多次窜至人和镇东黄埠岭村,盗窃村中两处闲置民房的铝合金门窗及塑料袋,价值人民币4000余元。李某明知铝合金门窗和塑料袋是赃物,仍予以收购,徐某、李某已被刑事拘留,此案正在进一步审理当中。

## 快读

今年1月起,文登社会保险历史信息数据开始电子化转换,全市2000多家企业7万多名职工的参保信息,已有25865人次实现数字化管理。此次社保历史信息整理主要是针对7万多名企业职工在1996年5月以前的养老保险数据,2003年1月以前的医疗保险数据以及视同缴费年限的认定。

通讯员 李宁

10日上午6时35分许,荣成港湾街道办事处黄海滨西侧,一辆三轮摩托车自燃。石岛消防中队出动1辆水罐车,8名消防官兵赶赴现场。经过民警、车主和消防队员的紧急处置,五分钟后,明火被扑灭,三轮车几近报废。

通讯员 王伟

9日,经区消防大队联合西园办事处,组织豪业圣迪购物广场100余名员工进行火场疏散逃生演练。演练暴露出了居民火场逃生技巧的缺乏:向楼下疏散时,没有人用一只手扶着墙壁,也没有人扯住前面人的衣角。

通讯员 汤琨

近日,工业园区消防大队走进消防安全重点单位,为企业员工开展安全知识、技能培训。通过演示,宣传员向员工讲解灭火器构造、使用方法、维护保养。为使培训取得实效,现场点燃了三个油盆,参训人员分为三组,分别手持干粉灭火器,体验如何扑救初期火灾。

通讯员 陈璐

威海市财政局加大对中小微企业的支持力度,中小企业发展专项资金由原来的600万元增加到现在的1200万元,主要用于支持潜力型小微企业与优势产业、大企业进行协作配套,支持中小企业产业集群和特色产业聚集区内骨干中小企业,对担保机构为中小企业提供融资担保服务进行业务补助,对担保机构为中小企业提供低费率担保服务进行保费补助。

通讯员 时祝华

## 画展

15日,在文化名居艺术中心,山东省著名实力派国画画家张宗伦受邀来威海举办个人山水画展,现场展出90余幅山水画作,其中包括巨幅山水画和扇形山水画,吸引了众多书画爱好者前往观赏。展览将持续到6月22日,画展向市民免费开放。

本报记者 王震 摄影报道

### 中国当代实力派画家 张宗伦中国画展

